

★信息快车

(11月19日)

余姚 11月14日,浙江省余姚市检察院举办“高质效办好每一个案件”青年检察官风采展示暨案例讲述会。讲述会围绕“服务大局强担当、司法为民展初心、法律监督重质效”三大主题展开,旨在结合本地实际,弘扬法治精神,将“高质效办好每一个案件”融入检察履职全过程。
(蔡雨玲)

射阳 江苏省射阳县检察院近日与该县司法局、律师事务所代表等召开保障律师执业权利座谈会。参会人员围绕检律协作、认罪认罚制度实施、法律援助服务等问题进行交流,并就如何更好保障律师执业权利及加强检律司间的沟通协作展开了深入讨论。
(蔡振亚)

荆州江北地区 近日,湖北省荆州市江北地区检察院与荆州市检察院举行联建工作协议签约仪式。两院将通过建立更加紧密、更为常态化的协作机制,在党建、监督办案、数字检察、理论调研、人才培养和文化交流上实现优势互补,进一步凝聚整合检察力量,推动荆州检察工作提质增效。
(张浪)

潮州湘桥 近日,广东省潮州市、湘桥区两级检察院组织法治副校长到辖区学校开展普法宣传活动并召开专题座谈会。法治副校长围绕校园欺凌进行授课,帮助同学们厘清法律边界,提升明辨是非和自我保护能力。座谈会上,与会各方就检察机关如何更好开展法治副校长工作、如何加强未成年人安全教育保护等方面进行了深入交流。
(邱爽)

怀远 近日,安徽省怀远县检察院就一起典型案件组织开展行政公益诉讼模拟法庭活动。选手抽签决定扮演法官、公益诉讼起诉人和行政被告,围绕法庭调查、质证辩论、证据采信和法律适用等关键环节,展开辩论。举办此次活动旨在以练促学,提升检察干警逻辑思维能力和临场应变能力。
(于晶晶)

兰州七里河 近日,甘肃省兰州市七里河区检察院联合区法院走进辖区学府致远学校,向高中生开展法治宣讲。活动中,干警结合新修订的治安管理处罚法,重点解读了未成年人保护与校园欺凌防治等条款,并通过以案释法,引导学生增强法治观念、提升自护能力。
(程帆)

吴忠红寺堡 苦水河是甘宁地区重要的水域生态廊道。近日,宁夏回族自治区吴忠市红寺堡区检察院牵头联合灵武市、吴忠市利通区、盐池县、同心县检察院,以及甘肃省环县检察院,共同建立《苦水河流域跨区域生态环境保护检察协作机制》,为流域生态治理搭建起跨区域司法协作平台。
(杨志辉 梁莹)

伊宁 近日,新疆维吾尔自治区伊宁县检察院对该院办理的某公司架设防鸟线致64只“三有”保护动物死亡案开展“回头看”,并邀请人大代表、“益心为公”志愿者对整改工作进行监督。经确认,案涉公司已将原先妨碍鸟类生存的防鸟线拆除,并换装了符合要求的水产护网,同时案涉公司已完成40亩替代性修复造林,并采取引水入林措施保障树木成活。
(乃菲赛·阿布力肯木)

公告

索洪军:本院受理原告成武县星人宠物服务中心(个体工商户)诉你买卖合同纠纷一案,现依法向你公告送达[2025]1723民初3476号民事起诉状、应诉通知书、举证通知书、开庭传票及民事裁定书。自公告之日起经30日视为送达。提出答辩状及举证期限均为公告期满之日起15日内。诉讼要点:1.请求贵院依法判决被告支付原告剩余猫粮宠物用品费用2016元;2.请求贵院依法判令被告向原告支付违约金1036.8元(上述费用共计:3052.8元);3.本案诉讼费用由被告承担。本案定于2026年1月5日上午9时30分在成武县人民法院孙村法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席裁判。
山东省成武县人民法院

宁德市知遇如意商业运营管理有限公司:本委受理申请人陈琳琳与你单位的劳动报酬、经济补偿金等争议一案,因你单位无法联系,现依法向你单位公告送达本委宁劳人仲案[2025]298号参加仲裁通知书、开庭通知书、仲裁申请书及证据副本。自公告之日起经30日视为送达。提出答辩状及举证期限均为公告期满之日起10日内。并于2026年1月5日10时30分开庭审理,逾期将依法缺席审理。
宁德市劳动人事争议仲裁委员会

宁德市胜天传媒有限公司:本委受理申请人李莲梅与你单位的劳动报酬、赔偿等争议一案,已审理终结。因你单位无法联系,现依法向你单位公告送达本委宁劳人仲案[2025]228号裁决书,裁决驳回申请人的仲裁请求。本裁决为终局裁决,自裁决作出之日起即发生法律效力。限你单位自公告之日起30日内到本委(宁德市蕉城南路48-1号)领取裁决书,逾期视为送达。
宁德市劳动人事争议仲裁委员会

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 周蔚 见习编辑 王凤宇

★信息快车

(11月19日)

南充高坪 近日,四川省南充市高坪区检察院开展“航空飞行安全净空保护专项监督”行动,分别向该区住建局、综合执法局等5家单位发出检察建议,督促拆除、迁建机场净空区域内超高电信铁塔等违法建筑,整治非法养殖、放飞鸽禽等危害飞行安全行为。
(陈瑜)

佳县 近日,陕西省佳县检察院在辖区农药经营门市开展“回头看”活动。该院持续深化“检察+行政”联动机制,通过“回头看”、专项督查等方式,防止问题反弹。从惩治犯罪到源头治理,从个案办理到系统整治,以检察监督为抓手,不断拧紧农村农药管理的“安全阀”,用法治力量为乡村振兴筑牢安全屏障。
(乔秀秀)

岑溪 近日,广西壮族自治区岑溪市检察院对辖区养老机构进行全面排查时,发现部分养老机构的消防设施不齐全、无障碍建设和设施配备不到位、食品安全存在隐患,老年人合法权益得不到有效保障。岑溪市检察院通过制发检察建议,督促相关职能部门依法履行养老机构监督管理职责。收到检察建议后,相关职能部门立即开展现场核查,通过现场责令整改、约谈负责人等方式,督促3家养老机构对存在的问题进行全面整改。
(邓萍 付豪)

当阳 近日,湖北省当阳市检察院走进湖北当阳青龙湖国家湿地公园,开展“保护湿地资源 爱护生态环境”法治宣传活动。活动中,检察干警以“方言+案例”的方式讲解非法猎捕野生动物等行为的刑责与生态损害赔偿后果,以“身边事”警示群众摒弃侥幸心理,并现场解答群众疑问,引导群众增强生态保护意识。
(邓燕)

南昌青山湖 近日,江西省南昌市青山湖区检察院聚焦特殊老年群体,在办好个案之余,主动延伸监督职能,走进养老院等养老机构,通过走访、座谈、督查等方式,从“治已病”转向“防未病”。近两年来,该院共办理涉老年人司法救助案件31件,并发放司法救助金,解决了案件当事人燃眉之急,彰显司法温度。下一步,该院将持续坚守司法为民初心,守护老年人安享幸福晚年。
(刘亭亭)

常州武进 江苏省常州市武进区检察院依托代表建议与检察建议双向衔接转化工作机制,通过公益诉讼立案调查、制发检察建议,协同推动市级文物保护单位陈洽墓修缮。10月14日,该院联合区人大常委会,由部分人大代表和居民代表实地对修缮情况评议“阅卷”。评议人员充分肯定检察监督与人大代表建议融合监督的成效。下一步,该院将持续关注修缮管理情况。
(夏丹)

平遥 近日,山西省平遥县检察院检察官在走访调查中发现,某旅游重点村的公示栏上张贴着补贴项目信息一览表,上面完整展示了村民的姓名、身份证号、银行卡号等敏感信息。该院认为该行为侵犯了社会公共利益,遂决定对负有指导监督责任的镇政府进行行政公益诉讼立案。镇政府高度重视,立即督促该村对公示栏中的敏感信息进行撤换,并采取去标识化处理等措施。
(庞瑞波)

广平 11月11日,河北省广平县检察院组织干警深入辖区农贸市场开展以“筑牢食品防线,保护舌尖上的安全”为主题的食品安全普法宣传活动。面对食品经营商户,检察干警以案释法,明确经营者在食材采购溯源、售后保障等方面的法律责任,引导商户树立“诚信经营”理念,从源头降低食品安全风险。活动现场,检察干警还为商户们解答在日常经营中遇到的法律疑问,帮助商户规范经营行为,共同营造安全放心的消费环境。
(宋文燕 江欣欣)

本栏邮箱 jcrbzf2025@163.com
编辑 马菲菲

(二三版中缝)

(六七版中缝)